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Σε αυτή την έκδοση:

ILGA- Europe:  

– Συνέδριο της ILGA- Europe στη Σόφια, 26-29 Οκτωβρίου
– Η ILGA-Europe λαμβάνει μέρος στο Συνέδριο για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα των LGBT

στο Μόντρεαλ
– Απονομή βραβείου στη ILGA-Europe στο CSD στο Βερολίνο
– Η ILGA-Europe αναζητά εθελοντές-μεταφραστές

Ομοφυλοφιλικές Οικογένειες:

– Ισλανδία: Νέοι νόμοι για την διαρκή συμβίωση απονέμουν δικαιώματα όμοια με εκείνα
του γάμου

– Ηνωμένο Βασίλειο: Ζεύγος ομοφυλοφίλων χάνει υπόθεση σχετική με τους νόμους περί
γάμου

– Νορβηγία: Η τράπεζα σπέρματος του Όσλο απορρίπτει τους gay

Transgender:

– Η Αυστρία ακολουθεί τη νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου σε υπόθεση transgender
– Λιθουανία: Οι τρανσέξουαλ υποστηρίζουν τα δικαιώματά τους

Ελευθερία συναθροίσεως:

– Απαγορεύσεις παρελάσεων περηφάνειας και βία στη Ρίγα και τη Μπούρσα
– Η παρέλαση στο Ταλίν επετράπη και δέχθηκε επίθεση από σκινχεντς
– Το συνέδριο της EPOA θα γίνει στη Μαδρίτη τον Οκτώβριο του 2006

Εγκλημα μίσους:

– Ηνωμένο Βασίλειο: τα περισσότερα εγκλήματα μίσους “δεν αναφέρονται”
–

Πίνακας ανακοινώσεων:

– Εμφανιστείτε στο βίντεο του τελευταίου παγκόσμιου συνεδρίου της ILGA
– Κάλεσμα για εργασίες – 3ο παγκόσμιο συνέδριο: Φυλο και σεξουαλικότητα –

Εξερευνώντας κρίσιμα ζητήματα

ILGA- Europe:  

Συνέδριο της ILGA- Europe στη Σόφια, 26-29 Οκτωβρίου
από την ILGA-Europe

Δηλώσεις συμμετοχής για το συνέδριό μας γίνονται δεκτές από τον Ιούλιο, τώρα μπορείτε να
δηλώσετε συμμετοχή και ηλεκτρονικά στο: www.ilga-europe.org/conference
Μπορείτε επίσης να έχετε πρόσβαση στα  δεύτερα ταχυδρομικά έντυπα που εστάλεισαν στις 16
Αυγούστου στην ιστοσελίδα του συνεδρίου: www.ilga-europe.org/conference



Η ILGA-Europe λαμβάνει μέρος στο Συνέδριο για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα των LGBT στο
Μόντρεαλ
από την Patricia Prendville, Εκτελεστική Διευθύντρια της ILGA-Europe

Η πρώτη εντύπωση από το Μόντρεαλ ήταν στο αεροδρόμιο... όπου αφίσες στο χώρο αποσκευών
μας καλούσαν να αφήσουμε τις αποσκευές μας εκεί!  Σκέφθηκα ότι το γεγονός αυτό (το συνέδριο)
πρέπει να είναι κάτι που έχει απήχηση στους πολίτες της πόλης.
Επίσης  σκέφθηκα  τι  επίπεδο  οργάνωσης  πρέπει  να  υπήρξε  για  το  γεγονός  προκειμένου  να
μπορέσουν να το καταφέρουν αυτό.
Λοιπόν...μια τέλεια αρχή.
Φθάνω στο ξενοδοχείο, και όλο το προσωπικό φορά σήματα που καλωσορίζουν τον κόσμο στο
Outgames/Διεθνές Συνέδριο LGBT ανθρωπίνων δικαιωμάτων.  Και μόνο 30 από εμάς έμεναν σε
αυτό το ξενοδοχείο...
Το  συνέδριο  ήταν  μεγάλο!  Είχε  1500  συμμετέχοντες  για  τα  συνδυασμένα  συνέδρια  Διεθνή
Ανθρώπινα LGBT δικαιώματα, το Workers Out και το out for Business.
Υπήρχε μια εκπληκτική σειρά από ομάδες εργασίας καθ' όλη τη διάρκεια των ημερών, οι άφθονες
συνεδρίες ήταν εμπνευστικές,  γεμάτες πληροφορίες  και  (αποτελούσαν) ένα γρήγορο δείγμα του
πως  διεξάγουν  συνέδρια  οι  Αμερικάνοι.   Ήταν  λίγο  αμήχανο  για  μερικούς  από  εμας  τους
ευρωπαίους να λαμβάνουμε τόσο πηγαίο χειροκρότημα και “standing ovations” κατά τη διάρκεια
των ομιλιών στις  πολλές  συνεδρίες.   Ότι  ελέχθη  ήταν πολύ δυατό,  πολιτικά  αναγκαίο  για  την
πραγμάτωση πλήρους ισότητας των LGBT πολιτών σε όλο τον κόσμο, θαρραλέο και προκλητικό.
Κινόμουν κυρίως μεταξύ των τριών συνεδρίων και υπήρχε μία πολύ θετική φασαρία στο μείγμα
των ανθρώπων που συναντούνταν με άλλους που συμμετείχαν στα άλλα συνέδρια, (και) το μείγμα
αυτό έφερε πολλά πρόσθετα οφέλη δικτύωσης μεταξύ συνήθων ομάδων, ανταλλαγή πληροφοριών,
ευκαιρίες για συνεργασία και μια γενική πραγμάτωση,  βεβαίως, του ότι βρισκόμαστε όλοι στην
“μεγάλη εικόνα” μαζί!
Μια  σειρά  από  σημαντικές  ομιλίες  θα  συνεχίσουν  να  χρησιμοποιούνται,  να  αναφέρονται  ως
παραπομπές και να ανακαλούνται για το θετικό και σημαντικό στοιχείο που υπογραμμίσθηκε ως
προς  την  ομόφωνη  θέαση  των  LGBT  δικαιωμάτων  ως  ανθρώπινα  δικαιώματα,  τον  ρόλο  των
υπερασπιστών των LGBT ανθρωπίνων δικαιωμάτων, την ανάγκη για δημόσια αναγνώριση του που
τα δικαιώματα αυτά δεν γίνονται δεκτά, και την ανάγκη να αναγνωρισθεί  η ποικιλία εντός των
κοινοτήτων μας.    Δείτε την ιστοσελίδα της ILGA-Europe για τις  ομιλίες της Louise Arbour –
Επιτρόπου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των ΗΕ, Anastasia Crickley από τον OSCE, και Vladimir
Spidla από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
Τα  πάνελς  για  τη  Ευρώπη,  Ασία,  Αφρική,  Λατινική  Αμερική  και  το  Νότο  ήταν  περισσότερο
επικεντρωμένα στο να περιγράψουν με λεπτομέρεια τις πραγματικότητες της ζωής σε κάθε περιοχή
του  κόσμου.   Τα  workshops  μας  έδωσαν  κάποιο  χρόνο  να  παρουσιάσουμε  πιο  λεπτομερή
πληροφόρηση  σχετικά  με  δράσεις,  χτίσιμο  συμμαχιών,  υγεία  και  τόσα  πολλά  άλλα  που  δεν
μπορούσα καν να τα ξέρω, (καθώς) γίνονταν τόσα πολλά πράγματα.  Ένα πολύ ενδιαφέρον μοντέλο
ήταν το να υπάρχουν ομιλητές από διαφορετικά μέρη του κόσμου για το ίδιο θέμα, πράγμα χρήσιμο
στα workshops έτσι ώστε να αποκομίζει κανεις μια πιο σφαιρική άποψη και όχι (άποψη) από ένα
μέρος μόνο.
Η γενική φασαρία από 1500 άτομα την ώρα του γεύματος  ήταν εξαιρετική και  ενδιαφέρουσα.
Πρέπει να παραδεχθεί κανείς ότι υπήρχαν στιγμές που οι δυνατότητες για workshops, άτομα για
συνάντηση,  απογευματινές  δραστηριότητες  ήταν  πάρα  πολλές  και  έπρεπε  να  γίνουν  δύσκολες
επιλογές.  Αλλά αυτό είναι η άλλη πλευρά ενός τόσο μεγάλης κλίμακας γεγονότος.
Η Διακήρυξη  του Μόντρεαλ συμφωνήθηκε από το Συνέδριο την τελευταία μέρα,  και  αυτό θα
χρησιμεύσει  ως  σημείο  αναφοράς  για  μελλοντικά  συνέδρια,  για  να  καταδεικνύει  το  χώρο  των
LGBT ανθρωπίνων δικαιωμάτων που διεκδικούνται και να προσφέρει ένα πολύ χρήσιμο εργαλείο
προκειμένου  διεκδικητές,  φορείς  πίεσης,  και  οργανώσεις  σε  όλο  τον  κόσμο  να  αισθάνονται
συνδεδεμένοι με το έργο που γίνεται παντού για να διασφαλισθού τα ανθρώπινα δικαιώματα των
LGBT.
Μία πολύ δυνατή ομάδα ήδη οργανώνει το συνέδριο της Κοπεγχάγης το 2009 – όπου η δουλειά που



έγινε στο Μόντρεαλ θα προχωρήσει ακόμη περισσότερο!
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το συνέδριο του Μόντρεαλ καθώς και η Διακήρυξη του
Μόντρεαλ και σημαντικές ομιλίες είναι στην ιστοσελίδα μας:

Απονομή βραβείου στη ILGA-Europe στο CSD στο Βερολίνο
από τον Kurt Krickler, 16/8/06

Στις 22/7/06 η ILGA-Europe έλαβε ένα από τα 7 βραβεία “Zivilcourage” που δόθηκαν εφέτος από
την οργάνωση CSD του Βερολίνου,  οργανώτρια της ετήσιας παρέλασης LGBT, σε πρόσωπα και
οργανώσεις που “θεωρούνται φωτεινά παραδείγματα αφοσίωσης και κουράγιου και παίρνουν θέση
υπέρ των μειονοτήτων, πάντοτε στο πνεύμα μιας ευρωπαϊκής κοινωνίας ελεύθερης από διακρίσεις”.
Τα βραβεία δόθηκαν κατά τη διάρκεια της τελετής λήξεως της παρελασης στη σκηνή κάτω από τη
“Siegessaule”,  απέναντι  από  την  πύλη  του  Βραδεμβούργου.   Αρκετές  εκατοντάδες  χιλιάδες
άνθρωποι είχαν μαζευτεί στην λεωφόρο 17ης Ιουνίου,  μεταξύ των δύο αυτών μνημείων για να
γιορτάσουν μετά την παρέλαση.
Η  ILGA-Europe  έλαβε  το  βραβείο  για  τη  εντυπωσιακή  άσκηση  πολιτικών  πιέσεων  σε
πανευρωπαϊκό επίπεδο, από κοινού με τον Kurt Krickler, συνιδρυτή της Homosexuelle Initiative
(HOSI) στη Βιέννη το 1979, ο οποίος είναι επίσης ενεργός στην ILGA από το 1981.  Οι υπόλοιποι
βραβευθέντες  του  2006  είναι  ο  Ισπανός  πρωθυπουργός  Jose  Luis  Rodriguez  Zapatero,  η
“Lebensberatung e.V. Berlin”, το συμβουλευτικό κέντρο για λεσβίες της πόλης εδώ και 25 χρόνια,
ο Volker Beck (Κόμμα Πρασίνων), και η  Margot von Renesse (Σοσιαλδημοκρατικό Κόμμα) που η
συνεισφορά τους και η αφοσίωσή τους ήταν κομβική στο να αποδεχθεί η Γερμανία το νόμο για τη
θεσμοθετημένη  συμβίωση  το  2000.   Επίσης  ο  Tomasz  Backzkowski,  πρόεδρος  του  “Fundacja
Rownosci”,  του  Πολωνικού  Ιδρύματος  Ισότητας,  υπεύθυνου  για  την  οργάνωση  της  ετήσιας
παρέλασης στη Βαρσοβία κάτω από πολύ αντίξοες συνθήκες.

Η ILGA-Europe αναζητά εθελοντές-μεταφραστές
από τον Juris Lavrikovs

H ILGA-Europe  αναζητά  εθελοντές  μεταφραστές  για  να  μας  βοηθήσουν  να  μεταφράσουμε  το
γενικό μας  φυλλάδιο σχετικά με  την ILGA-Europe σε όλες τις  ευρωπαϊκές γλώσσες.   Αυτό το
σύντομο φυλλάδιο προσφέρει μια επισκόπηση του τι είναι η οργάνωσή μας και γιατί υπάρχει και
είναι αναγκαία, περιγράφει τους στόχους μας, την αποστολή μας, τα μέλη μας και τους δυνατούς
τρόπους συμμετοχής και υποστήριξης της οργάνωσής μας.
Στόχος του φυλλαδίου είναι να προάγει τη συνειδητοποίηση σχετικά με την ILGA-Europe και το
έργο  της  σε  όλα  τα  ευρωπαϊκά  κράτη  και  ενώπιον  διαφορετικών  κοινωνικών  ομάδων,  κυρίως
αυτών που αγνοούν εντελώς ή δεν είναι εξοικειωμένοι με το έργο μας.
Εαν θέλετε και μπορείτε να μας βοηθήσετε, παρακαλούμε βρείτε το αγγλικό κείμενο του φυλλαδίου
καθώς και τις ήδη υπάρχουσες μεταφράσεις στην ιστοσελίδα μας: 

Όπως  μπορείτε  να  φανταστείτε  δεν  υπάρχει  τρόπος  να  ελέγξουμε  τη  γραμματική  όλων  των
ευρωπαϊκών γλωσσώ και να συγκρίνουμε  διαφορετικές μεταφράσεις σε κάθε γλώσσα ξεχωριστά,
έτσι θα χρησιμοποιήσουμε τις πρώτες μεταφράσεις που θα λάβουμε και σας ευχαριστούμε εκ των
προτέρων για τις προσπάθειές σας να μας δώσετε τις πιο ακριβείς και σωστές μεταφράσεις!

www.ilga-europe.org/europe/news/international_conference_on_lgbt_rights_montreal 

www.ilga-
europe.org/europe/publications/non_periodical/general_leaflet_about_ilga_europe_june_2006 



Ομοφυλοφιλικές Οικογένειες:

Ισλανδία: Νέοι νόμοι για την διαρκή συμβίωση απονέμουν δικαιώματα όμοια με εκείνα του
γάμου
από τον Hrafnhildur Gunnarsdottir, 12/6/06

Στις  2  Ιουνίου,  οι  Ισλανδοί  βουλευτές  –  η  αρχαία  Althing  –  ενέκρινε  αρκετούς  νόμους  που
αποσκοπούν στο να βελτιώσουν το νομικό καθεστώς των gay και λεσβιών στην Ισλανδία.  Πιο
σημανικό είναι ότι με αλλαγή στο στάτους της βεβαιωμένης συμβίωσης από το 1996 δίδουν τώρα
πλήρες δικαίωμα υιοθεσίας και υποβοηθούμενης εγκυμοσύνης.   Η βεβαιωμένη συμβίωση όπως
πλέον ισχύει  στη πράξη δίνει  τα πλήρη δικαιώματα του γάμου.   Οι ομοφυλόφιλοι  συμβιούντες
επίσης έχουν το δικαίωμα να δηλώσουν την συμβίωσή τους στις αρχές χωρίς πλήρη επιβεβαίωση ή
γάμο – ένα δικαίωμα που οι ετεροφυλόφιλοι έχουν εδώ και χρόνια. Αν και ιδιαίτερα προχωρημένη
στα δικαιώματα των gay και λεσβιών η Ισλανδία είχε μείνει πίσω τα τελευταία χρόνια.  Το κράτος
επέστρεψε τώρα ανάμεσα στα πρωτοπόρα έθνη που εγγυόνται δικαιώματα γάμου και οικογένειας
στους gay και τις λεσβίες.  Οι νέοι νόμοι θα τεθούν σε εφαρμογή την Christopher Street Day, 27
Ιουνίου, και έχουν προγραμματιστεί γιορτές στο Ρέικιαβικ.
Η Samtokin'78, η Εθνική Οργάνωση Λεσβιών και Gay Ανδρών στην Ισλανδία, ιδρύθηκε το 1978,
μία  εποχή  που  η  προκατάληψη  και  οι  διακρίσεις  ανάγκαζαν  πολλούς  gay  και  λεσβίες  να
μεταναστεύσουν στο εξωτερικό.  Η επιτυχία της νέας οργάνωσης ήταν πραγματικά αξιοσημείωτη.
Σε μερικά μόνο χρόνια κατόρθωσε να θεμελιώσει έναν εκτεταμένο διάλογο, τα ΜΜΕ υποστήριξαν
τους gay και η μάχη ενάντια στην προκατάληψη έγινε οικογενειακό ζήτημα μεταξύ των Ισλανδών,
όπου οι οικογενειακοί δεσμοί είναι ισχυροί σε ένα πληθυσμό μόλις 300.000.  Η πρώτη σημαντική
νίκη στο νομικό μέτωπο ήρθε το 1996 με την έγκριση των νόμων για την βεβαιωμένη συμβίωση,
αλλά ακόμη και τότε, οι gay και οι λεσβίες δεν ήταν δυνατόν να υιοθετήσουν ή να προχωρήσουν σε
υποβοηθούμενη εγκυμοσύνη στα δωρεάν δημόσια νοσοκομεία της Ισλανδίας.

Υιοθεσία και Υποβοηθούμενη Εγκυμοσύνη
Περαιτέρω αναθεωρήσεις  το 2000 επέτρεψαν την υιοθεσία φυσικού τέκνου του συντρόφου για
εκείνους  που  βρίσκονταν  σε  βεβαιωμένη  συμβίωση,  σε  μια  κίνηση  που  αποσκοπούσε  να
ενδυναμώσει  τα  δικαιώματα  των  παιδιών  αυτών.   Αυτοί  οι  περιορισμοί  απαλείφθηκαν  τώρα
εντελώς,  με  την  απονομή  πλήρους  δικαιώματος  υιοθεσίας  στα  ομοφυλόφιλα  ζευγάρια  σε
βεβαιωμένη  συμβίωση.   Επιπλέον,  τα  λεσβιακά ζευγάρια  που  βιούν  σε  βεβαιωμένη  συμβίωση
έχουν το δικαίωμα να επιδιώξουν υποβοηθούμενη εγκυμοσύνη εντός του συστήματος δημόσιας
υγείας.   Επίσης,  υπό  το  νέο  νόμο,  ζεύγη  που  δεν  επιθυμούν  να  κάνουν  το  πλήρες  βήμα
επιβεβαιώνοντας τη συμβίωσή τους μπορούν τώρα παρ' όλα αυτά να δηλώσουν τη συμβίωσή τους
στις αρχές όπως τα ετεροφυλόφιλα ζευγάρια έκαναν εδώ και χρόνια – ένα σημαντικό βήμα καθώς
εμπεριέχει το δικαίωμα να ζητήσει κανείς κοινή φορολόγηση.  Όσον αφορά το οικογενειακό δίκαιο,
κάθε διάκριση εναντίον των gay και λεσβιών απαλείφθηκε πλέον στην Ισλανδία.

Παλεύοντας με την Εκκλησία στην Ισλανδία
Στην  Ισλανδία,  τόσο  οι  δημόσιοι  αξιωματούχοι  και  υπουργοί  όσο  και  οι  εκκλησίες  και  τα
θρησκευτικά  κινήματα έχουν  την  εξουσία  να  ενώνουν  τους  ανθρώπους  σε  νόμιμο  γάμο,  όπως
ακριβώς συμβαίνει και στα σκανδιναβικά κράτη. Όμως, μόνο κρατικοί αξιωματούχοι μπορούν να
επιβεβαιώσουν την συμβίωση των ομοφυλόφιλων ζευγαριών.  Οι gay ζητούν τώρα να αλλάξει η
νομοθεσία  για  αυτό  αλλά  η  βουλή  δεν  μπορούσε  να  συμφωνήσει,  περισσότερο  εξαιτίας  της
αντίθεσης της Λουθηρανής εκκλησίας,  η οποία είναι και  η ίδια διχασμένη ως προς το ζήτημα.
Αυτό δεν περιορίζει με κανέναν τρόπο τα νομικά δικαιώματα των ομοφυλόφιλων ζευγαριών, αλλά
το δικαίωμα να επιβεβαιωθεί η σχέση τους από την εκκλησία είναι σημαντικό για πολλούς.   Η
διαπάλη αυτή δεν θα σταματήσει μέχρι να αποκτήσουν οι εκκλησίες και οι θρησκευτικές αρχές το
δικάιωμα να ενώνουν ζεύγη gay και λεσβιών, ευλογώντας την ένωσή τους και δίδοντάς τους πλήρη
νομικά δικαιώματα ταυτόχρονα.



Ο επιτυχημένος αγώνας των gay και λεσβιών στην Ισλανδία

Μέσα σε μόνο 30 χρόνια, οι συμπεριφορές απέναντι σε gay και λεσβίες μεταμορφώθηκαν πλήρως
στην Ισλανδία.  Διεθνείς δημοσκοπήσεις δείχνουν τώρα ότι στην Ισλανδία τα δικαιώματα των gay
και λεσβιών τυγχάνουν υποστήριξης περισσότερο από άλλα κράτη, με την εξαίρεση της Σουηδίας
και  της  Ολλανδίας.   Η  δίωξη  των  gay ανήκει  στο  παρελθόν,  τα  παιδιά  των  gay και  λεσβιών
απολαμβάνουν πλήρη κοινωνική ασφάλιση και οι παρενοχλήσεις στο χώρο εργασίας έχουν γίνει
σπάνιες.   Το  δεύτερο  σαββατοκύριακο  του  Αυγούστου  κάθε  χρόνου,  οι  gay  και  οι  λεσβίες
κατακλύζουν τους δρόμους του Ρέικιαβικ σε μια gay παρέλαση που συγκεντρώνει 40.000 άτομα,
ένα  πλήρες  τρίτο  του  συνολικού  πληθυσμού  της  Ισλανδικής  πρωτεύουσας  που  δείχνει  την
υποστήριξή του στα ανθρώπινα δικαιώματα και την ισότητα για όλους.

Ηνωμένο Βασίλειο: Ζεύγος ομοφυλοφίλων χάνει υπόθεση σχετική με τους νόμους περί γάμου
πηγή: δελτίο τύπου Liberty, 31/7/06, www.liberty-human-rights.org.uk

Ένα  ζευγάρι  βρετανών  ομοφυλοφίλων,  η  Celia  Kitzinger  και  η  Sue  Wilkinson,  σήμερα  δεν
κατάφεραν  να  αναγνωρίσουν  νομικά  τον  γάμο  τους  στον  Καναδά  στην  πρώτη  τέτοιας  λογής
υπόθεση που εισήχθη στη Μεγ. Βρετανία.  Ξόδεψαν τις οικονομίες μιας ζωής για την ιστορική
αυτή νομική πρόκληση.
Το Δικαστήριοαπεφάνθη ότι το δικαίωμά τους στην ιδιωτική ζωή δεν συνεπάγεται την υποχρέωση
του κράτους να αναγνωρίσει το γάμο τους.  Επιπλέον, το Δικαστήριο καθόρισε ότι το δικαίωμα
στην  οικογένεια  δεν  επεκτείνεται  σε  άτεκνα  ομοφυλόφιλα  ζευγάρια.   Αν  και  το  Δικαστήριο
απεφάνθη ότι το ζευγάρι υπέστη διακρίσεις ως προς το δικαίωμά τους να παντρευτούν το σύντροφο
της επιλογής τους, η διάκριση υπήρξε δικαιολογημένη για να προστατευθεί η παραδοσιακή έννοια
του γάμου ως ένωση μεταξύ άνδρα και γυναίκας με πρωταρχικό στόχο την γέννηση παιδιών.
Η Sue Wilkinson είπε:
“Είμαστε βαθιά απαγοητευμένες από τη σημερινή απόφαση – όχι μόνο για τους εαυτούς μας, αλλά
για τα ομοφυλόφιλα ζευγάρια σε όλη τη χώρα.  Το να μας αρνηθούν την ισχύ του γάμου μας
συνιστά διάκριση και ανισότητα.  Η απόφαση αυτή δεν θα αντέξει τη δοκιμασία του χρόνου, και
προσβλέπουμε στη μέρα που θα υπάρξει πλήρης ισότητα στο γάμο για τα ομοφυλόφιλα ζευγάρια.”
Η νομική σύμβουλος της Liberty Joane Sawyer είπε:
Η  Celia  και  η  Sue  έκαναν  θαραλλέα  το  πρώτο  βήμα  στο  δρόμο  για  τη  διασφάλιση  ίσων
δικαιωμάτων  στο  γάμο  για  τα  ομοφυλόφιλα  ζευγάρια.   Δεν  έχω  αμφιβολία  ότι  η  σημερινή
απόφαση, σε εύθετο χρόνο, θα θεωρείται ως αναχρονιστική με τις επικρατούσες αξίες.”

Νορβηγία: Η τράπεζα σπέρματος του Όσλο απορρίπτει τους gay
πηγή: UPI, 8/8/06, www.upi.com/NewsTrack/view.php?StoryID=20060808-122208-9714r

Μία από τις δύο τράπεζες σπέρματος της Νορβηγίας ξεκίνησε μία καμπάνια για δωρητές αλλά λέει
ότι οι ομοφυλόφιλοι δεν είναι ευπρόσδεκτοι.
Η τράπεζα σπέρματος στο Rikshospitalet έχει υποστεί βαρύ πλήγμα από έναν νέο νόμο ο οποίος
επιτρέπει στα παιδιά που γεννώνται μέσω δωρεάς σπέρματος να μάθουν την ταυτότητα του πατέρα
τους όταν γίνουν 18 ετών, μία προοπτική που έκανε αρκετούς άνδρες απρόθυμους στο να γίνουν
δωρητές.  Η εφημερίδα Dagsavisen αναφέρει ότι η τράπεζα υπολείπεται του στόχου της να
διπλασιάζει τον αριθμό των δωρητών κάθε χρόνο.
“Το βασικό κίνητρο για έναν δότη πρέπει να είναι να βοηθά τους άλλους, όχι, για παράδειγμα, να
δωρίζει κανείς σπέρμα για να διαδώσει τα δικά του γονίδια” είπε ο Peter Fedorcsak, επικεφαλής της
τράπεζας σπέρματος, εξηγώντας ότι αμφισβητεί τα κίνητρα των ομοφυλόφιλων δωρητών.
Η άλλη τράπεζα σπέρματος στη Νορβηγία δεν ασχολείται με την σεξουαλική ταυτότητα των
δωρητών.
“Θέλουμε ένα αντιπροσωπευτικό δείγμα της ανδρότητας στη Νορβηγία”, είπε η Eva Bakke,



διευθύντρια λειτουργιών στην τράπεζα σπέρματος του Haugesund.  “Μερικοί άνδρες είναι
ομοφυλόφιλοι, και αυτό είναι ok.”

Transgender:

Η Αυστρία ακολουθεί τη νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου σε υπόθεση transgender
από τον Kurt Krickler, 16/8/06

Τα τελευταία 25 χρόνια,  το ΕΔΑΔ στο Στρασβούργο έχει  δημιουργήσει  πλούσια νομολογία σε
ζητήματα transgender, συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος του προσώπου να αναγνωρισθεί στο
“νέο”  φύλο μετά  από εγχείριση  αλλαγής  φύλου  και  το  να  αλλάξει  η  ένδειξη  περί  φύλου  στα
επίσημα αρχεία όπως το ληξιαρχείο και η ταυτότητα.
Τον  Ιούνιο  του  2006,  το  αυστριακό  Συνταγματικό  Δικαστήριο  κλήθηκε  να  αποφανθεί  σε  μία
περίπτωση που οι αρχές είχαν αρνηθεί να αλλάξουν το φύλο του αιτούντος στο ληξιαρχείο μετά
από εγχείρηση αλλαγής  φύλου  εξαιτίας  του  ότι  το  πρόσωπο που  άλλαξε  φύλο από άνδρας  σε
γυναίκα είναι ακόμη παντρεμένος με άλλη γυναίκα. Καθώς δεν υπάρχει νόμος σχετικά με ζητήματα
transgender στην Αυστρία, το Υπουργείο Εσωτερικών ρυθμίζει τέτοιες περιπτώσεις με διατάγματα.
Το διάταγμα του 1996 “περί τρανσέξουαλ” προέβλεπε την αλλαγή φύλου στο ληξιαρχείο μόνο στην
περίπτωση που το άτομο δεν ήταν παντρεμένο – προκειμένου να αποφευχθούν οι ομοφυλοφιλικοί
γάμοι, οι οποίοι απαγορεύονται από το αυστριακό νόμο περί γάμου.  Πρακτικά, δεν ήταν δυνατόν
να γίνει  εγχείρηση αλλαγής  φύλου  στην  Αυστρία  ούτως  ή άλλως  αν ο  άνθρωπος  ήταν ακόμη
παντρεμένος.   Αλλά  εαν  η  εγχείρηση  γίνει  στο  εξωτερικό,  αυτό,  φυσικά,  είναι  πέρα  από  τη
δυνατότα ελέγχου των αυστριακών αρχών.
Το Συνταγματικό Δικαστήριο δεν μπορούσε να αγνοήσει τη νομολογία του ΕΔΑΔ και εξαιτίας
αυτού έπρεπε να αποφασίσει υπέρ της αιτούσας, ο οποίος πρέπει να αναγνωρισθεί επίσημα με το
νέο της φύλο, να γραφεί αυτό στο ληξιαρχείο και να αλλάξει το όνομά της και τα προσωπικά της
έγγραφα αναλόγως.   Όμως, το Δικαστήριο βάσισε την απόφασή του αποκλειστικά σε τυπικούς
λόγους: απλά κήρυξε τις σχετικές παραγράφους του διατάγματος άκυρες διότι το Υπουργείο δεν τις
είχε δημοσιεύσει με την προσήκουσα διαδικασία στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.  Επιπλέον, το
Δικαστήριο απεφάνθη ότι η διάταξη που όριζε ότι ο γάμος αποτελούσε εμπόδιο στην αποδοχή (από
το κράτος του νέου) φύλου στο ληξιαρχείο στερείτο νομικής βάσεως στον Νόμο περί προσωπικής
καταστάσεως, υποοώντας ότι το Υπουργείο είχε υπερβεί τις αρμοδιότητές του αντιοποιούμενο την
νομοθετική  εξουσία.   Το  Δικαστήριο  σημείωσε  ότι  η  άρνηση  καταγραφής  του  φύλου  στο
ληξιαρχείο δε μπορούσε να εμποδίσει τον (υφιστάμενο) γάμο από το να καταστεί ομοφυλοφιλικός
από  τη  στιγμή  που  η  αιτούσα  δημιούργησε  προφανώς  τετελεσμένο  με  την  υποβολή  της  σε
εγχείρηση.
Το Δικαστήριο, πάντως, ρητά απέφυγε να αποφανθεί για το κατά πόσον η αναγνώριση του νέου
φύλου της αιτούσας καθιστούσε το γάμο της άκυρο (καθώς τώρα αποτελείτο από δύο πρόσωπα του
ιδίου φύλου) ή κατά πόσον η ανανγώριση αυτή μπορούσε να καταστήσει τη διάλυση του γάμου
αυτού από τις αρχές δυνατή ή αναγκαία.  Το Δικαστήριο επίσης απέφυγε να αποφανθεί για το κατά
πόσον η απαγόρευση του  ομοφυλοφιλικού  γάμου  που  προβλέπεται  στο  νόμο περί  γάμου  είναι
αντισυνταγματική ή παραβαίνει  την ΕΣΔΑ.  Θα ήταν μεγάλη έκπληξη εαν το Δικαστήριο είχε
εκδόσει τέτοιας λογής απόφαση, καθώς πρόσφατα, μόλις το Δεκέμβρη του 2003, σε αίτηση που
αμφισβητούσε  τη  νομική  απαγόρευση  του  γάμου  ομοφυλοφίλων,  είχε  αποφανθεί  ότι   (η
απαγόρευση) δε είναι αντισυνταγματική.  Η υπόθεση αυτή, η οπόια υποστηρίχθηκε από την HOSI
Βιέννης, εκκρεμεί τώρα στο Δικαστήριο του Στρασβούργου από τον Αύγουστο του 2004.
Αυτή τη  απόφαση  σχετικά  με  transgender  δεν  θα επηρρεάσει  την  νομοθεσία  περί  γάμου  στην
Αυστρία, αν και ομοφυλοφιλικοί γάμοι είναι τώρα εφικτοί για παντρεμένα ζευγάρια, εαν ο ένας
σύζυγος  υποβληθεί  σε  εγχείρηση  αλλαγής  φύλου.   Προφανώς,  οι  αρχές  και  οι  πολιτικοί
αποφάσισαν να κάνουν μια “πραγματιστική” προσέγγιση. 
Αξιωματούχοι  των  υπουργείων  Εσωτερικών  και  Δικαιοσύνης  ήδη  ανακοίνωσαν  ότι  δεν  θα
προέβαιναν σε απόπειρες να ακυρώσουν έναν τέτοιας λογής ομοφυλοφιλικό γάμο ex officio, μια
και κάτι τέτοιο θα προκαλούλε πολύ έντονη δημόσια κριτική.  Αυτή και η σύντροφός της είναι



ευτυχισμένοι παντρεμένοι, έχουν δύο παιδιά και αρνούνται να χωρίσουν.  Οι αρχές γνωρίζουν πολύ
καλά ότι θα υπάρξουν μόνο λιγοστές περιπτώσεις όπου ένα ζευγάρι θα συνεχίσει να θέλει να είναι
παντρεμένο εαν ένας από τους συζύγους υποβληθεί σε εγχείρηση αλλαγής φύλου.  Ξέρουν επίσης
ότι το γεγονός αυτό δε θα δημιουργήσει προηγούμενο για δύο άντρες και δύο γυναίκες που θέλουν
να παντρευτούν χωρίς να υποβληθεί πρώτα ο ένας σε αλλαγή φύλου.

Λιθουανία: Οι τρανσέξουαλ υποστηρίζουν τα δικαιώματά τους
από την Lithuanian Gay League, 7/8/06

Μία νέα γυναίκα που επιθυμεί να υποβληθεί σε εγχείρηση αλλαγής φύλου κατέθεσε διαμαρτυρία
στο ΕΔΑΔ ενάντια στη Λιθουανία και προσεκλήθει να εκθέσει τα αιτήματά της στην κυβέρνηση
κατά τη διάρκεια μιας ανοιχτής συνενδρίασης του δικαστηρίου στο Στρασβούργο στις 17/10.  Θα
πρέπει  επίσης  να  υποστηρίξει  την  αγωγή  της  ύψους  1.000.000 litas  (290.000 ευρώ)  κατά  του
κράτους.  Το δικαστήριο του Στρασβούργου παρέλαβε τη διαμαρτυρία της γυναίκας που νιώθει ότι
θα έπρεπε να ανήκει στο άλλο φύλο, πριν από ένα χρόνο.  Στη διαμαρτυρία της, η Λιθουανή είπε
ότι συμβουλεύτηκε πολλές φορές μικροχειρούργους σχετικά με την εγχείρηση αλλαγής φύλου και
συχνά παραπεμφθηκε σε ψυχιάτρους.   Οι  γιατροί  του Ψυχιατρικού  Νοσοκομείου  του Βίλνιους
είπαν ότι είναι τρανσέξουαλ και πρέπει να υποβληθεί σε μια τέτοια εγχείρηση.  Αυτή είναι μόλις η
δεύτερη φορά στη λιθουανική πρακτική που το Υπουργείο Δικαιοσύνης, το οποίο εκπροσωπεί την
κυβέρνηση στο ΕΔΑΔ, θα πρέπει να εκφράσει την θέση του προφορικά.
Επι του παρόντος στη Λιθουανία δεν είναι δυνατόν οι τρανσέξουαλ να αλλάξουν το φύλο τους στα
δημόσια αρχεία.  Η δυνατότητα αλλαγής ονόματος είναι πολύ περιορισμένη.  Είναι δυνατόν να
αλλάξει κανείς το όνομά του από σχετικό με φύλο σε ουδέτερο, αλλά μόνο για ανύπαντρα άτομα.
Αν και  το βασικό δικαίωμα αλλαγής φύλου περιγράφεται  στο Λιθουανικό Αστικό Κώδικα στο
άρθρο 2.27,  το άρθρο αυτό δεν  θεωρείται  εν  ισχύι  καθώς  δεν  υπάρχει  νόμος  σχετικός  με  την
αλλαγή φύλου.
Πρόσφατα,  η κύρια εθνική καθημερινή εφημερίδα Lietuvos Rytas δημοσίευσε μία πρωτοσέλιδη
ιστορία σχετικά με μία 46χρονη τρανσέξουαλ γυναίκα με το όνομα Medea, η οποία παλεύει να
υπερβεί τα γραφειοκρατικά εμπόδια και να αλλάξει το βιολογικό της φύλο.  Με τη βοήθεια της
Lithuanian Gay League εστάλει γράμμα στον Πρόεδρο.  Ζητήθηκε από τον Πρόεδρο να ασκήσει τη
νομοθετική του εξουσία και να καθορίσει μια ακρόαση για νόμο σχετικό με την αλλαγή φύλου στη
Βουλή την περίοδο του φθινοπώρου.
  

Ελευθερία συναθροίσεως:

Παρέλαση LGBT απαγορεύεται στη Ρίγα, διαδήλωση νομικής περηφάνειας περικυκλώνεται
από βία και μίσος

Διαβάστε τα γεγονότα, λεπτομερείς αναφορές, προσωπικές ιστορίες και απολογισμούς, δείτε
εικόνες από την παρέλαση στη Ρίγα στην ιστοσελίδα μας:

Παρέλαση LGBT απαγορεύεται στη Μπούρσα:

Διαβάστε δελτίο τύπου από την Rainbow Association για την προστασία Τραβεστί, Τρανσέξουαλ,
Gay, και Λεσβιών, Αλληλεγγύη και Ανάπτυξη Πολιτιστικών Δράσεων στην ιστοσελίδα μας:

www.ilga-europe.org/europe/guide/country_by_country/latvia/riga_pride_2006  



Η παρέλαση στο Ταλίν επετράπη και δέχθηκε επίθεση από σκινχεντς, τουλάχιστον 6 άτομα
τραυματίστηκαν

Διαβάστε τις λεπτομέρειες στην ιστοσελίδα μας:

Το συνέδριο της EPOA θα γίνει στη Μαδρίτη τον Οκτώβριο του 2006
από τον Kurt Kickler, 16/8/06

Το φετινό ετήσιο συνέδριο της EPOA, της Ευρωπαϊκής Ενώσεως Οργανωτών Περηφάνειας, θα
γίνει  στη  Μαδρίτη,  που  είναι  η  EuroPride  πόλη  της  επόμενης  χρονιάς,  από  τις  6  εως  τις  8
Οκτωβρίου.  Εν όψει του αυξανόμενου αριθμού βίαιων και εχθρικών συμβάντων κατά τη διάρκεια
γεγονότων  περηφάνειας  σε  συγκεκριμένα  κράτη  και  επίσης  υπό  το  πρίσμα  της  μειωμένης
συμμετοχής των LGBT κοινοτότων σ' αυτά τα γεγονότα σε άλλαες πόλεις, η EPOA προσκαλεί τους
οργανωτές  εκδηλώσεων  περηφάνειας  να  ακολουθήσουν  την  EPOA και  να  συμμετάσχουν  στο
συνέδριο.  Θα είναι μία εξαιρετική ευκαιρία να ανταλλαχθούν πληροφορίες και ιδέες για το πως
οργανώνεται μια πετυχημένη εκδήλωση περηφάνειας, να συζητηθούν τρέχουσες τάσεις και το πως
να  παραμείνουν  οι  εκδηλώσεις  περηφάνειας  ελκυστικές  για  την  κοινότητα.   Το  συνέδριο  της
EPOA είναι το ιδανικό φόρουμ για οργανωτές εκδηλώσεων περηφάνειας να συναντήσουν άλλους
και να εγκαθιδρύσουν σχέσεις αδελφότητας, για παράδειγμα μεταξύ οργανωτών που τα πηγαίνουν
καλύτερα και εκείνων που αντιμετωπίζουν εχθρικό περιβάλλον.  Το συνέδριο θα αποφασίσει επίσης
για  την  πόλη  που  θα  φιλοξενήσει  το  EuroPride  του  2009.   Ο  τόπο  για  το  EuroPride  2008
(Στοκχόλμη) αποφασίστηκε ήδη από πέρισυ.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνείστε με:

Εγκλημα μίσους:

Ηνωμένο Βασίλειο: τα περισσότερα εγκλήματα μίσους “δεν αναφέρονται”
πηγή: BBC, 16/8/06, http://news.bbc.co.uk/2/hi/uk_news/4795907.stm

Η Υποστήριξη Θυμάτων ανακάλυψε ότι τα 107 θύματα από τα οποια πήρε συνέντευξη φοβούνταν

www.ilga-
europe.org/europe/guide/country_by_country/turkey/our_legal_march_has_been_suspended_with_the_reas
on_of_an_illegal_aggressive_protest
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επίσης το να πάνε στο δικαστήριο καθώς και επιθέσεις εκδίκησης.  Από εκείνους που δήλωσαν το
έγκλημα,  μόνο  ένας  στους  πέντε  ένιωθε  ότι  είχαν  καλή  υποστήριξη  από  την  αστυνομία.
Εκπρόσωπος  της  Ένωσης  Αξιωματικών  της  Αστυνομίας  είπε  ότι  οι  έρευνες  για  τα  εγκλήματα
μίσους έχουν πρώτη προτεραιότητα.
Ο Paul Fawcett, της Υποστήριξης Θυμάτων είπε: “Η δημοσίευση της αναφοράς επεσήμανε το πόσο
αόρατο  είναι  το  πρόβλημα.   Το  έγκλημα  μίσους  είναι  ένας  καθαρός  δείκτης  μιας
αποσταθεροποιημέης κοινωνίας.   Πρέπει να είμαστε μεριμνήσουμε ώστε να μη δαιμονοποιούμε
ανθρώπους.”
Η  αναφορά,  με  τίτλο  Έγκλημα  και  Προκατάληψη,  επικέντρωσε  σε  εμπειρίες  και  ανάγκες
υποστήριξης ανθρώπων που είχαν υποστεί επιθέσεις εξαιτίας της εθνοτικής τους προέλευσης ή του
σεξουαλικού προσανατολισμού.  Σύμφωνα με την αναφορά η έρευνα αποκάλυψε στοιχεία ότι η
αστυνομία ακολουθεί την προσέγγιση του “δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα” για αυτό που λέγεται
παρενόχληση χαμηλού επιπέδου.  Τα θύματα ήθελαν την αστυνομία να είναι πιο επικοινωνιακή και
“με περισσότερη κατανόηση και να παίρνει το έγκλημα μίσους στα σοβαρά”.
Ένα άλλο κοινό παράπονο ήταν σχετικά με την έλλειψη δράσης από την αστυνομία, είτε στο να
βοηθήσει να λυθούν προβλήματα είτε στο να καταδιώξει τον δράστη.  Οι αστυνομικοί επικρίθηκαν
επίσης για το ότι δεν ενημερώνουν τα θύματα για την πορεία των υποθέσεων.
Ο κ. Fawcett συμπλήρωσε: “Τα θύματα του εγκλήματος μίσους μπορεί να νιώσουν απομονωμένα
στην κοινότητα στην οποία ζουν, για παράδειγμα, εαν στοχεύθηκαν επειδή είναι λεσβίες ή gay , ή
μπορεί να αισθανθούν απομονωμένα από τη γλώσσα ή τον πολιτισμό εαν ήρθαν στην Αγγλία από
ένα άλλο κράτος.  Τα ευρήματα είναι ανησυχητικά και απαγοητευτικά.  Είμαστε απαγοητευμένοι
από το επίπεδο τω πόρων που διατίθενται για την αντιμετώπιση αυτού του κρυφού προβλήματος.”
Αλλά όπου η αστυνομία είχε ένα συγκεκριμένο πλάνο για να αντιμετωπίσει το έγκλημα μίσους είχε
κάποια  επιτυχία,  είπε.   Η  αναφορά  σημείωνε  ότι,  όπου  τα  θύματα  μίλησαν  με  ειδικευμένους
αστυνομικούς, αυτοί θεωρήθηκαν ως η πιο επιβοηθητική πηγή υποστήριξης.  Οι ερευνητές ζήτησα
περισσότερη επένδυση στην προώθηση υπηρεσιών σε επίφοβες κοινότητες (καθώς) και μεγαλύτερη
κατανόηση από την αστυνομία και τη βασιλική εισαγγελική υπηρεσία όταν ανταποκρίνονται στις
ανάγκες των θυμάτων.  Επίσης συνέστησε το έγκλημα μίσους να καταγράφεται με περισσότερη
ακρίβεια.
Το Home Office είπε ότι ήθελε να δει “περισσότερη πρόοδο στην έρευνα και δίωξη εγκλημάτων
μίσους.” Ένας εκπρόσωπος είπε: “Είμαστε αποφασισμένοι να αποτελειώσουμε το έγκλημα μίσους
σε  όλες  του  τις  μορφές.   Αποτυχία  να  αντιμετωπίσουμε  το  έγκλημα  μίσους  υποβαθμίζει  την
εμπιστοσύνη στο σύστημα ποινικής δικαιοσύνης και μπορεί να προκαλέσει φόβο σε ολόκληρες
κοινότητες.

“Υψηλή Προτεραιότητα”

“Θέλουμε οι άνθρωποι να έχουν εμπιστοσύνη όταν αναφέρουν εγκλήματα, θα αναληφθεί δράση.”
Είπε  ότι  το  Home  Office  σκόπευε  να  εισαγάγει  προγράμματα  που  θα  κάνουν  την  αναφορά
εγκλημάτων μίσους πιο εύκολη για τα θύματα.  Οι ιδέες συμπεριλάμβαναν σύστημα αναφοράς από
τρίτα πρόσωπα και μια 24ωρη γραμμή βοηθείας αφιερωμένη στην αναφορά εγκλημάτων μίσους.
Ο Peter Fahy,από την Ένωση των Αξιωματικών της Αστυνομίας είπε: “Το ποσοστό ανίχνευσης για
τα  εγκλήματα  μίσους  είναι  υψηλότερο  από  ότι  εκείνο  των  εγκλημάτων  εν  γένει  και  υπήρξε
σημαντική  αύξηση  στον  αριθμό  επιτυχών  διώξεων  για  παραβάσεις  εξαιτίας  λόγων  φυλής  ή
θρησκείας. Οι έρευνες εγκλημάτων μίσους γίνοται με υψηλή προτεραιότητα και η αστυνομία δεν
υστερεί σε αυτό.
Η μελέτη ήταν μέρος ενός ερευνητικού προγράμματος 100.000 στερλίνων που χρηματοδοτήθηκε
από την Cooperative Insurance (CIS).



Πίνακας ανακοινώσεων:

Εμφανιστείτε στο βίντεο του τελευταίου παγκόσμιου συνεδρίου της ILGA
aπό τον Yves De Matteis, 8/8/06

Τα βίντεο από το τελευταίο παγκόσμιο συνέδριο της ILGA, το οποίο έγινε στη Γενεύη από τις 27/3
εως τις 3/4 , παράγονται τώρα. Αυτό θα επιτρέψει σε όλους τους ανθρώπους που δεν μπορεσαν να
έρθουν στο συνέδριο να δουν το φιλμ των πιο πληθωρικών συνεδριών του γεγονότος αυτού.  Η
συμφωνία  των  ανθρώπων  που  εμφανίζονται  ως  ομιλητές  θα  ζητηθεί  φυσικά  προκειμένου  να
προστατευθεί η επιθυμία τους για ιδιωτικότητα ή ανωνυμία.
Ή  παραγωγή  των  βίντεο,  καθώς  και  τα  έξοδα  που  σχετίζονται  με  αυτή  την  παραγωγή,  θα
απαιτήσουν συμπληρωματικούς πόρους.  Στέλνοντας μια δωρεά – ξεκινώντας από 200 ευρώ και
πλέον – ιδρύματα και οργανώσεις θα δουν το λογότυπό τους να εμφανίζεται στην αρχή και στο
τέλος των βίντεο, τα οποία θα έχουν θεματολογία ποικίλη όπως: θρησκεία, υγεία LGBT, ζητήματα
transgender,  Αφρικανικά  LGBT κινήματα,  διεθνής  συνεργασία,  LGBT δικαιώματα  και  ΗΕ,  με
ομιλητές να ποικίλουν από LGBT και ΜΚΟ ακτιβιστές ως μέλη κοινοβουλίων ή ειδικούς.
Η αφιέρωση χώρου για δωρητές θα είναι περιορισμένη – για μεγαλύτερη ευκρίνεια – και ο πρώτος
που θα ενδιαφερθεί θα εξυπηρετηθεί πρώτος.  Όταν τα έξοδα θα καλυφθούν εντελώς, τα επιπλέον
χρήματα  θα  πάνε  στην  ILGA για  να  χρηματοδοτηθούν  πρωτίστως  υποτροφίες  για  τα  επόμενα
συνέδρια της ILGA, συμπεριλαμβανομένου του 24ου παγκόσμιου συνεδρίου της ILGA στο Κεμπέκ
και του 25ου της Μόσχας.
Εαν ενδιαφέρεσθε ή εαν θέλετε να μάθετε περισσότερα σχετικά με τα βίντεο που είναι διαθέσιμα
για υποστήριξη, επικοινωνείστε μαζί μας:information@ilga.org

Κάλεσμα για εργασίες – 3ο παγκόσμιο συνέδριο: Φυλο και σεξουαλικότητα – Εξερευνώντας
κρίσιμα ζητήματα

Τετάρτη 29/11 – Σάββατο 2/12/2006 – Κρακοβία, Πολωνία

Το ερευνητικό αυτό συνέδριο αποσκοπεί στο να εξετάσει ζητήματα σεξουαλικότητας δια μέσου
μιας γκάμας κριτικών και πολιτιστικών προοπτικών.  Στοχεύοντας να ενθαρρύνουν τον πρωτότυπο
ενδο-  και  δι-επιστημονικό  διάλογο,  καλωσορίζουμε  με  θέρμη  εργασίες  από  πλήθος  κλάδων,
συμπεριλαμβανομένων αλλά όχι περιορισμένων στην ανθρωπολογία, τις πολιτισμικές σπουδές, την
εκπαίδευση, τις σπουδές φύλου, την ιστορία, το δίκαιο, τη λογοτεχνία, την ιατρική, την ψυχολογία,
την κοινωνιολογία και την κοινωνική εργασία.
Επίσης  καλωσορίζουμε  συνεισφορές  από  ομοφυλόφιλους  ακτιβιστές  και  επαγγελματίες  μη
κερδοσκοπικών και μη κυβερνητικών οργανώσεων.
Οι εργασίες θα κριθούν στα σχετικά θέματα.  Αποσπάσματα 300 λέξεων θα πρέπει να υποβληθούν
ως  την  Παρασκευή 22/9/2006.   Πλήρη  κείμενα  θα  πρέπει  να  υποβληθούν ως  την  Παρασκευή
17/11/2006.  
Όλες οι εργασίες που θα γίνουν δεκτές και θα παρουσιασθούν στο συνέδριο αυτό θα δημοσιευτούν
σε  ένα  ISBN  ηλεκτρονικό  βιβλίο.   Επιλεγμένες  εργασίες  που  θα  γίνουν  αποδεκτές  και  θα
παρουσιασθούν στο συνέδριο θα δημοσιευθούν σε σχετικού θέματος έκδοση.
Οι  εργασίες  θα  πρέπει  να  υποβληθούν  στην  οργανωτική  επιτροπή  όπως  και  ως  συνημμένο
ηλεκτρονικού μηνύματος σε Word ή WordPerfect; αποσπάσματα μπορούν επίσης να υποβληθούν
στο κυρίως σώμα του ηλεκτρονικού μηνύματος παρά ως συνημμένο.
Margaret Breen 
Department of English, 
University of Connecticut, 
Storrs, CT, USA 
E-Mail: margaret.breen@uconn.edu 



Rob Fisher 
Inter-Disciplinary.Net, 
Freeland, Oxfordshire, UK 
E-Mail: sas3@inter-disciplinary.net  

Το  συνέδριο  στοχεύει  στο  να  φέρει  κοντά  ανθρώπους  από  διαφορετικά  υπόβαθρα,  κλάδους,
επαγγέλματα  και  ενδιαφέροντα  για  να  μοιραστούν  ιδέες  και  να  εξερευνήσουν  διαφορετικές
συζητήσεις που είναι πρωτοποριακές και συναρπαστικές.
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το συνέδριο παρακαλούμε επισκεφθείτε:
www.inter-disciplinary.net/sexuality/s3/cfp.html

.


